

ПО ДОХОДАМ И РАСХОДАМ

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 20 июня 1989 года

№ 98 (15016)
Цена 3 коп.

РЕПОРТАЖ

Утренняя обильная роса сушила жару на весь день. Не дожидаясь, когда солнце начнет печь, сушить почву и растения, включили поливочные агрегаты рабочие 1-го отделения совхоза имени Советов Н. Г. Жеребин и И. М. Трофимов. Огромными веерами нависла над грядами пасыленная влага.

Полив в нынешнем году в отделении почти полностью механизирован. Еще зимой оно получило поливочное оборудование «Сигма» чехословацкого производства. Отпала необходимость перетаскивать громоздкие трубы к разным участкам поля. Новая установка представляет собой платформу на колесах, к которой прикреплен барабан с намотанными на него шлангами. Рабочие разматывают его на нужную длину и включают воду. А шланг постепенно, по мере полива площади наматывается автоматически опять на барабан. И когда вернется в исходное положение, тележку буксирует трактор «Беларусь» на следующий участок.

— Хорошие установки, жаль только запчастей к ним нет, да еще местные ребята, случается, из озорства шланги портят, — посетовала управляющая отделением Валентина Ивановна Игнатова.

Напитать поля влагой — далеко не единственная забота земледельцев в июньские дни. Фронт работ широк, и они многообразны.

Вот набирают в рассаднике саженцы капусты «слава» рабочие Н. А. Жеребина, Т. В. Симкина, Л. В. Горшкова. Дело у них быстро продвигается, руки ловкие. Потом перенесут рассаду к И. В. Маркеловой, В. М. Тапиной, Г. А. Равичевой. Они аккуратно обмакивают корневую систему каждого саженца в питательный раствор. Теперь

молодые растения до нового «местожительства» не завянут, не ослабнут. Часть их уже посажена в ряды с интервалами 70 сантиметров, с расчетом на вырост, и уже попадает

дуть, на «пятерку», — хвалит ребят Валентина Ивановна. Поодаль несколько человек собирали цветную капусту. — Наши шефы, — уже не столь похвально высказывались

группы малочисленны, больше 15-20 человек не набирается. А нужда в рабочих руках нынче острая. В жару быстро теряет качества цветная капуста. Вот и получается: в поле продукт был, а до прилавка магазина не дошел.

Кажется, есть основание у В. И. Игнатовой для приподнятого настроения. К середине июня отделение успешно выполнило полугодовой план по производству и сдаче овощей. Ушло в реализацию 210 тонн редиса, 17 тонн лука, 10 тонн салата, 15 тонн кинзы, 5 тонн укропа, много щавеля. Скоро огурцы пойдут из пленочных теплиц, где сейчас трудятся девчата из СПТУ № 121. Другие культуры на подходе, тоже нуждаются в заботе. Вот повел трактор к морковному полю механизатор Александр Ефремов. Он будет вносить гербициды. Но до полной удовлетворенности делами у управляющей и её помощников далеко. Хорошо, когда все выращенное попадает к столу людей. А ведь на практике встречаются и производственные издержки, и потери от хищений. Приходится порой самим вставать на охрану урожая. Ночью перед тем, как я побывал в первом отделении, работники совхоза А. И. Зенкин, И. М. Трофимов и В. В. Корнев провели рейд и задержали расхитителей с полными сумками редиса. Надо полагать, собирались на рынок, а попали в милицию. Туда их передали добровольные стражи полей. Так что летом в поле жарко бывает не только днем, но и ночью, когда можно сказать, горит земля под ногами расхитителей.

Д. БОКОВ.

На снимке: механизаторы Николай Григорьевич Жеребин и Евгений Михайлович Моисеев устраняют неисправность.

Фото Е. Лугового.

Горячие дни



в поле

под живительный рукотворный дождик, как и остальные культуры, развивающиеся в открытом грунте.

Неподалеку в зеленеющий ковер поля цветами вплелись новые краски: разноцветные одежды учащихся школы № 43. Сейчас они собирают душистую кинзу.

— Здорово работают. По школьной мерке если подхо-

дилось управляющая, — из конструкторского бюро и с завода торгового машиностроения, из Института горнохимического сырья.

Помощь от шефствующих коллективов, как выяснилось, слабая, больше символическая. На поле находятся их посланцы по 2-3 часа, меньше, чем школьники. К тому же

Острый сигнал

Недоступный сахар

В нашей семье четыре человека. Все работают, домой возвращаемся после 18 часов. Получили талоны на сахар, а отоварить их не можем. Продукт этот начинают продавать с утра, к 18 часам его, как правило, уже нет. Живу я на улице Урицкого, 5 июня обошла три ближайших продуктовых магазина и возвратилась с пустыми руками.

Посетовала по такому случаю в булочной на улице Попова, а продавец мне: «Будем продавать, как нам удобно. Неужели ждаль будем, когда вы с работы приедете!».

При существующей организации отпуска сахара рабочему человеку нужно отпрашиваться у начальства, брать отгул, если он есть, или отпуск за свой счет. Разве это выгодно для государства? Разве нельзя часть сахара придержать для продажи, к примеру после 16-17 часов? Ведь рабочих людей, оказавшихся в ситуации, подобной моей, немало. Им нужно помочь.

Е. ШАРОНОВА,
г. Люберцы.

ВРЕМЯ близится к полудню. В скотных дворах фермы Константиновской птицефабрики пустынно, только встречаются изредка люди, убирающие помещения да занятые ремонтом и обслуживанием оборудования. Животных, кроме как в родильном отделении, под крышами не видно.

Стадо на пастбище. И пока солнце еще не печет в полный накал, коровы, медленно передвигаясь, спокойно пощипывают траву. За два выпаса — с утра и во второй половине дня, как говорится, с корня, коровы в среднем набирают 30 килограммов зеленой массы. Еще 30 кг дойные животные получают из кормушек. Отряд по доставке кормов работает старательно. В поле с помощью КИРов косят «зеленку» механизаторы И. С. Лукашкин и В. М. Макаров. А водители И. М. Трусов, Е. И. Федоров, В. Г. Старостин бесперебойно доставляют корм на ферму. Цикл обеспечения её зеленой массой четко отрегулирован. Но одной травы, хотя и питательна она, мало. Дают коровам комбикорм из расчета 360 граммов на литр молока. А на ночь закладывают в кормушки по два килограмма сена на голову.

А какова отдача от пастыби и летнего кормления? Среднесуточные надои в июне, как показывают сводки птицефабрики, держатся на уровне 16,8 килограмма, на 1,2 кг больше, чем год назад. Пастыби начали с 19 мая. Срывов при переходе на летний рацион

не наблюдалось. И в целом май принес ферме хорошие результаты: реализовано 282,2 тонны молока, что на 4 тонны превышает аналогичный прошлогодний рекорд.

СТАДО ПАСТЫБИЩУ РАДО

зультат. Средний надой за месяц составил 464 кг, на 7 кг выше, чем в прошлом году. Майская прибавка увеличила опережение, с которым шла ферма с начала года. За пять месяцев от фуражной коровы получено 2336 кг молока, на 45 кг больше, чем за тот же период 1988 года. Прибавка дала возможность увеличить объем продажи молока государству за 5 месяцев на 78,3 тонны, а всего реализовано 1502,6 тонны.

Пастыбищный период константиновские животноводы стараются использовать полнее и для увеличения производства молока, и для укрепления организмов молодых животных. Свежий воздух никому не во вред. Потому весь молодняк выгоняется на пастыбище. Телки в возрасте 7-12 месяцев содержатся в деревне Плетениха, постарше — от 12 до 18 месяцев в Вешнякове, где

есть условия большую часть дня пасты их.

На воздухе держат животноводы и народившихся телят. Около 80 клеток с загончиками находится на территории фермы. В них содержатся и хорошо развиваются малыши.

В уходе за молодняком трудолюбием и умением отличаются Л. В. Макарина, А. П. Рахутина. Видно по привесам: в среднем в сутки теленок у передовых животноводов прибавляет 700 граммов.

Личные качества — мастерство, внимание, отношение к обязанностям многое значат. Например, звено операторов машинного доения В. В. Усиковой, которые раздаивают первотелок, получило в среднем от одной коровы за 5 месяцев 2428 кг молока, на 65 кг больше, чем в прошлом году за то же время. Или взять звено Н. П. Росляковой. В мае операторы машинного доения добились прибавки в надоях 224 кг против прошлогоднего уровня.

Во многом успехам животноводов способствует состояние пастыбищ. Ранней весной их привели в порядок, продисковали, подкормили. Так что тесное взаимодействие служб — агрономической, инженерной и зоотехнической — дает хорошие плоды.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.

Люберецкий завод торгового машиностроения вступил в важный этап экономической реформы, стремится ввести такие методы хозяйствования, какие назывались на Съезде народных депутатов СССР. С января перешел на хозрасчет и самофинансирование. И это вызвало у коллектива новое отношение к работе. Наш корреспондент беседовал с директором предприятия В. Г. КЛЮЧКИНЫМ.

— По информации, которую публиковали в газете раньше, было видно, что завод готовился к переходу на новые методы хозяйствования с 1988 года. Тем не менее переход осуществился на год позже. Как это объяснить, Владимир Григорьевич?

— Да, подготовительная работа у нас началась в 1987 году. Мы уже имели экономические нормативы распределения прибыли (первая модель хозрасчета). Однако в связи с ликвидацией Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности, в состав которого входил завод, новое дело затянулось. Но подготовительная работа не прошла безрезультатно. Мы уже имели опыт по разработке экономических нормативов и организационно-методическим вопросам. И в 1988 году основательно подготовились к переходу на полный хозрасчет и самофинансирование с учетом особенностей нового министерства. На 1989 год мы получили контрольные цифры и государственный заказ 1 сентября — раньше, чем это было в предыдущие годы, что позволило своевременно и качественно подготовиться к работе по-новому.

Вообще, дело с планированием пошло лучше. Мы вовремя представили в министерство так называемый возвратный план по всем технико-экономическим показателям с поквартальной разбивкой. В феврале текущего года представили план уже на 1990 год.

Производственники знают, что такой переход — дело не простое. Много приходится работать с людьми. На заводе избран совет трудового коллектива во главе с заместителем главного инженера С. З. Журавлевым. Применялись различные формы обучения: школы конкретной экономики, школы социалистического хозяйствования, лекции, семинары. Наглядная агитация: памятки для рабочих, начальников цехов и мастеров, плакаты, стенд с изображением распределения рубля прибыли и т.д. На заводе были введены новые тарифные ставки и оклады. Прошла переквалификация всех рабочих, специалистов и служащих.

— Владимир Григорьевич, насколько оправданы эти меры, каков их смысл, будет ли обеспечена необходимая эффективность производства? Ведь важен экономический результат перестройки. Гарантирует ли его ваш коллектив?

— Когда мы получили нормативы из нового министерства, тщательно проанализировали наши возможности и резервы. Конечно, цель была одна — повысить уровень производства. Ведь спрос и на нашу продукцию — холодильное и теплооборудование, потребительские товары повышается. На это мы и ориентировались. Если говорить о конечном результате, назову некоторые цифры.

Выпуск товарной продукции к уровню 1985 года нынче возрастает на 23 процента. Производительность труда на 54 процента (по 5-летнему плану 26,9). Объем товаров народного потребления будет выше на 21 процент.

Не хотим утверждать, что это очень много. В последую-

щие годы надо будет добиваться дополнительной прибавки. Но все-таки и сейчас приложение сил значительное.

— Известно, что в условиях полного хозяйственного расчета важное значение имеет размер прибыли. Хватит ли вам для самофинансирования в полном смысле слова?

— Мы в начальной стадии новых методов хозяйствования. Поэтому исходим из того, что имеем. Нам остается пока что не очень много прибыли — 34,9 процента. Конкретно, это 2,3 миллиона рублей. Много отчисляем в централизованный фонд развития производства, науки и техники министерства: 43,5 процента — 2,8 млн. рублей, да другие платежи...

Но ответу на вопрос утвердительно: мы на самофинансировании в действительности, потому что планировали расходы с учетом той суммы, которая останется в нашем распоряжении.

А прибыль, остающаяся у предприятия, состоит из трех фондов: материального поощрения — 824 тысячи рублей, социального развития — 975 тысяч, развития производства науки и техники — 521 тысяча.

Вот на эти средства мы и ориентировались. Скажем, на техпереворужение выделили 795 тысяч рублей. Они взяты из фонда развития и амортизационных отчислений. На непроизводственное строительство — 700 тысяч (из фонда социального развития). Конкретнее, в третьем квартале сдаем жилой дом на 54 квартиры.

Как говорят, по доходам и расходам. Конечно, если бы нам оставалось больше средств, мы нашли бы им применение.

— Но больше надо, наверное, самим и заработать. Если даже со временем уменьшатся отчисления в центр, заботиться о росте доходности все равно придется.

— Вот с этой целью мы и добиваемся внедрения внутрицехового хозрасчета. На сегодня все цехи, участки, а также свыше 40 процентов бригад находятся на хозрасчете. Кроме производственных (номенклатура, комплектность, объем в нормативной заработной плате) им планируются показатели по труду и зарплате, себестоимости продукции. Применяется нормативный метод списания затрат на производство.

Скажу попутно, что финансовое состояние завода хорошее. Остатки оборотных средств ниже нормативных. С целью укрепления финансовой дисциплины, выполнения балансовой прибыли сняты с производства холодильные прилавки I категории качества, по которым мы платили в бюджет скидки (часть прибыли). Теперь подобная продукция имеет только высшую категорию качества.

В заключение хочу сказать, что коллектив завода приложит все усилия для успешного выполнения плановых заданий 1989 года — года перехода на полный хозрасчет и самофинансирование.

Беседу записал
П. БИЦУКОВ.

□ Люберчане о Съезде народных депутатов СССР

В ДУХЕ ВРЕМЕНИ

ПЕРВЫЙ Съезд народных депутатов СССР вызвал у жителей нашего района самый живой интерес. Благодаря прямой трансляции по Центральному телевидению люберчане имели возможность своими глазами видеть, как рождается новый Верховный Совет СССР, называемый нередко парламентом. Сейчас, пожалуй, нет такого рабочего коллектива или неформальной организации, где бы не шел разговор о Съезде.

Недавно и в люберецком литературном объединении «Вдохновение», членами которого являются представители предприятий и организаций района, также состоялась беседа об этом форуме. Любители литературы и писатели единогласно утверждали, что советское общество сделало большой шаг в области демократии и гласности. Они выразили удовлетворение результатами прошедших на Съезде выборов. Одновременно многие выступающие, анализируя речи депутатов СССР, внесли свои предложения.

ния.

Бывший работник завода имени Ухтомского, ветеран труда Б. Хромов обратил внимание на организованную преемственность. Мы её все ощущаем. Открыто действуют банды рэкетиров, жуликов. Вызывает тревогу и состояние природы. В районе надо уберечь от засорения все реки и речушки, ручьи и ключи в оврагах, что даст возможность наполнить чистой водой более крупные реки. Следует подумать о прудовых хозяйствах, где можно было бы разводить рыбу, раков, водных животных, а также установить разумный контроль со стороны Советов за сверхприбылями некоторых кооперативов.

— Я полностью поддерживаю депутата В. Распути-

на, — сказала член совета ветеранов поселка Малаховки А. Потапкина. — Мне особенно близка боль известного писателя о проблемах молодежи. Правильно сказал он, что ведется необъявленная война против нравственности, в чем немалую роль играют средства массовой информации, особенно телевидение. Прав депутат и в том, что нужно проводить всенародные референдумы, особенно в области экологии. Я живу около озера. Раньше тут по деревьям бегали белки, пели соловьи. Увы, сейчас этого нет. В 1988 году исчезла рыба. В реке Македонке на глазах милиции водители моют автомашины, население страдает от выбрасываемых автомобилями газов.

— Я не поддерживаю тех

депутатов, — сказала далее Анастасия Федоровна, — которые стремятся так изменить Конституцию СССР, чтоб им легко было бы распрощаться с нашим Союзом, за образование которого отцы и деды положили свои головы. Давайте лучше всем миром крепить дружбу народов, лучше решать экономические, социальные и экологические проблемы Союза без попыток к расколу.

Время подняли вопрос на Съезде об установлении прожиточного минимума, который должен исходить из существующих цен, а также об улучшении пенсионного обеспечения, особенно колхозников. Следует увеличить и отпуск женщинам с сохранением зарплаты по уходу за ново-

рожденными детьми.

Наш местный поэт В. Шеблыкин выразил благодарность тем депутатам СССР, которые призывали крепить порядок и демократию. О демократии и речи быть не может, подчеркнул он, если не будет соблюдаться элементарный порядок. Разве серии катастроф, начиная с Чернобыльской АЭС и кончая последней на Транссибирской магистрали, граничащие с преступной халатностью, не подтверждают это?!

С этим мнением согласился и инженер Люберецкого коврового комбината А. Гнедов. Он так же заметил, что всю свою жизнь никогда не был сторонником крайних мер, а беспорядок это и есть крайняя мера.

Кандидат технических наук Л. Чулков, анализируя высказывания депутатов, обратил внимание на различные стороны сотрудничества с зарубежными странами, отметил при этом как плюсы, так и минусы.

Руководитель литературного объединения писатель И. Рыжиков сказал: «Мы поддерживаем предложения и В. Белова, и В. Распутина о всенародных референдумах, особенно по атомной энергетике. Отрадно, что в числе депутатов было более 80 процентов членов партии. Это свидетельствует об авторитете КПСС».

Члены литературного объединения «Вдохновение» обратились с наказом к депутату СССР И. Н. Якушину.

Разговор о Съезде народных депутатов был интересным и смелым, в духе нашего времени.

Е. ЛУГОВОЙ.

На снимках: члены литературного объединения «Вдохновение» во время беседы.

Фото автора



«Люберецкая правда» уже писала о первых шагах рабочего контроля (РК) в нашем районе («ЛП» за 1 мая 1989 г.). Недавно вышло Положение, которое более четко определило права и обязанности нового общественного движения. В частности, инспекции и комиссии РК могут проверять, как поставлены в торговую сеть товары для детей и лиц старшего возраста, которые затем реализуются по социально низким ценам. Проверка розничных цен на материалы, товары народного потребления, тарифов на услуги — все это входит в обязанности рабочих контролеров.

Трудно переоценить важность такой работы особенно сейчас, в условиях искусственно создаваемого дефицита, «вымывания» дешевых товаров. Но председателем районной инспекции рабочего контроля, старший научный сотрудник Института горного дела В. Б. Солдатов настроен вовсе не оптимистично.

— Мы переживаем трудный период, — говорит он. — Если нам не помогут, то это движение зачахнет, едва успев возникнуть.

В районной инспекции числится 16 человек. Половина из них, по словам Виталия Борисовича, «мертвые души». Но это было бы полбеды. Есть проблемы и поважнее. Инспекция не имеет своего помещения, телефона, даже временные удостоверения выписаны сроком на два месяца. Самое же главное — не хватает элементарных знаний нормативных документов, нет вышестоя-

щей организации — своеобразного «куратора», который бы помог эти знания приобрести, направлял работу инспекции. Формально эти обязанности должен был взять на себя районный координационный совет профсоюзов. Но он самоустра-

имеет даже схемы магазинов, списка тех из них, где реализуются дефицитные товары, или, скажем, списка членов комиссии, созданной при горисполкоме для рассмотрения просьб, жалоб инвалидов, участников Великой Отечественной войны. Эти доку-

Г. М. Кудрявцева считает, что в её обязанности входит только учеба РК, а не знакомство с их работой. Но как можно наладить действенную учебу, если не знать, с какими вопросами постоянно сталкиваются дозорные. Кто её проинформирует об этом?

клиенты, чтобы сигнализировать о нарушениях и недостатках. Кстати, такой телефон есть в Московском городском совете профессиональных союзов. За день по нему поступает до 30 жалоб. На обвесы, обсчеты, торговлю недоброкачественными продуктами, плохое бытовое обслуживание. Часть из них поручают для разбора ОБХСС, торговой инспекции, другим организациям. Такая форма работы тоже имеет свои недостатки, но и достоинства. Чтобы не приходилось люберчанам ехать (или звонить) в Москву, где один работник облсовпрофа курирует три района, в том числе и Люберецкий, надо иметь свой штаб.

Дело не терпит отлагательства. Ведь речь идет о форме массового контроля потребителей по месту работы и жительства. В Москве уже создан союз потребителей. Автор этих строк разговаривал недавно с членом его правления заместителем заведующего кафедрой политэкономии экономического факультета МГУ А. В. Бузгалиным. По мнению Александра Владимировича, жители микрорайонов, рабочие предприятий, организаций должны брать под свою «опеку» ближайшие учреждения торговли, быта и общепита. А затем, приобретая опыт, переходить уже к торговому объединению, к контролю за ценами и т.д. Но мечты так и останутся мечтами, если ростки самоуправления не получат живительной поддержки. Зато бюрократ получит желанный «аргумент» о «неготовности» трудящихся к управлению. А. МЕШКОВ.

□ Рабочий контроль: как дела?

НА ПЕРЕПУТЬЕ

нился. А ведь председателям горкомов профессиональных союзов давно пора было собраться вместе, создать отраслевые комиссии, которые взяли бы под опеку свою «сферу».

Недавно, правда, был проведен семинар рабочих контролеров, перед которыми выступили представители Моссовлпрофа, СЭС, инспекции по качеству товаров и организации торговли. Но что значит один семинар, если дозорные постоянно сталкиваются с множеством проблем?

Людмила Дмитриевна Максимова, активный общественный контролер на Ухтомском вертолетном заводе, тоже вошла в состав инспекции. Она говорит:

— Я около десяти лет прошу нашего председателя профкома организовать на предприятии какие-то курсы для дозорных. Все бесполезно.

Сейчас районная инспекция рабочего контроля не

имеет даже схемы магазинов, списка тех из них, где реализуются дефицитные товары, или, скажем, списка членов комиссии, созданной при горисполкоме для рассмотрения просьб, жалоб инвалидов, участников Великой Отечественной войны. Эти документы даже схемы магазинов, списка тех из них, где реализуются дефицитные товары, или, скажем, списка членов комиссии, созданной при горисполкоме для рассмотрения просьб, жалоб инвалидов, участников Великой Отечественной войны. Эти доку-

менты затребовал для рабочих контролеров председатель городского комитета НК А. В. Алаев. Он считает, что необходимо, как и предусмотрено Положением, утвердить руководителя инспекции РК заместителем председателя комитета НК. Но это только в том случае, если инспекция будет окончательно сформирована. Кто же выделит в её состав представителей вместо «мертвых душ»? Профсоюзные организации предприятий. Но ведь их обязать может не В. Б. Солдатов, а горкомы профсоюзов, профкомы предприятий. Они же пока, как говорится, и в ус не дуют. За исключением, пожалуй, горкома профсоюза работников торговли, что не может не удивить. Ведь его основная обязанность — защита прав продавцов.

Или такая нелепость. Заведующая отделением повышения квалификации профсоюзных кадров и актива Люберецкого района

А вопросы становятся все более сложными. Людмила Дмитриевна Максимова рассказывала мне, что в Ухтомском микрорайоне г. Люберцы нередки перебои с товарами первой необходимости. Но рейд по «подсобкам» почти ничего не дал. Продавцы ссылаются на торговую базу. Значит надо проверить и её. А с чего начинать?

Рабочему контролю ныне недостаточно одного только энтузиазма. Необходима конкретная помощь партийных, профсоюзных, советских органов, комитетов народного контроля, санэпидстанции и т.д.

Сейчас надо, чтобы в каждом магазине, столовой, парикмахерской были объявления с телефонами председателей комиссий РК, установлена периодичность проверок учреждений торговли, быта, общественного питания. И конечно же, необходим «прямой телефон», куда в определенные часы могли бы позвонить покупатели и

переводы в помощь Чернобылю, в Детский фонд, для Центра реабилитации воинов-«афганцев» и другие фонды, заявила мне, что не знает ни о счете, ни о катастрофе. Звонить в центральное Люберецкое отделение Сбербанка отказалась, сославшись на то, что там всегда занят телефон. Пришлось мне искать газету, чтобы доказать свою правоту. Дома нашла и принесла, показала оператору. Даже после этого мне с трудом удалось буквально протолкнуть небольшую сумму в помощь пострадавшим.

Ну, разве так можно!

Е. КАТИНА,
г. Люберцы.

□ Заочная приемная

Покупать ли кур?

После публикации заметки «ОПАСНЫЕ ПРОДУКТЫ» («Люберецкая правда» от 17 мая) в редакцию звонят жители района, задавая вопрос: «Можно ли покупать и употреблять в пищу мясо птицы и яйца, производимые Томилинским птицеводческим объединением?»

Как заявили специалисты Люберецкой санэпидстанции и ветеринарной службы объединения, лабораторными исследованиями 11 мая сальмонеллы в продукции не обнаружены. В районе работа по профилактике сальмонеллеза ведется по комплексному плану, утвержденному исполкомом Люберецкого горсовета. За ним установлен контроль со стороны санэпидстанции и ветслужбы района.

Можно покупать кур и яйца и готовить из них пищу.

Решающее значение имеет профилактика сальмонеллеза, носителем которого могут быть при определенных условиях не только птица, а и крупный рогатый скот, свиньи, овцы и т.д. Условиями обсеменения и размножения этого микроба могут стать: антисанитарное хранение мясных продуктов, неправильная их транспортировка и реализация, несоблюдение правил кулинарной обработки.

Чтобы исключить пищевые отравления, специалисты СЭС рекомендуют проводить тщательную тепловую обработку мясных продуктов, в том числе и продукции птицеводства, не делать больших запасов мяса и яиц, хранить только в холодильниках.

Почему оператор «не в курсе»

В молодые годы мне пришлось пережить и голод, и холод, и тяжелую многочасовую труд. Может, потому испытываю глубокое сострадание к людям, попавшим в беду, стремлюсь оказать им свою скромную помощь посильными средствами. Услышав о катастрофе на железной дороге, в которой пострадали пассажиры двух поездов от взрыва и пожара, увидев счет в газете «Советская Россия», я дома заполнила бланк перевода денег и 7 июня пришла в Сбербанк, что на улице Юбилейной в Люберцах.

Полчаса провела в очереди, чтобы меня приняла оператор. Услышала в ответ: «Я не знаю, как оформить ваш перевод». Другой оператор, которому я отдавала

ЭХО НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

ОТКЛИКИ НА СТАТЬЮ «ТАК НИЧЕГО И НЕ
ПОНЯЛ» (6 июня 1989 г.)

Когда спит совесть

Не берусь судить о деловых качествах директора Корневского завода стройматериалов и конструкций А. Ф. Константинова. Но о человеческих, наверно, можно говорить уже по его отношению к ветерану Великой Отечественной войны и труда В. Н. Королеву.

Не буду кривить душой: если руководитель этого предприятия протянет мне руку для приветствия, то свою я спрячу за спину. А вот Василию Николаевичу пожу с великой благодарностью за ратный труд. Разве не таким Королевым, грудью защитившим страну от фашистских захватчиков, обязаны мы тем, что живем?! Как можно об этом забывать?! И кто, как не они, имеют первоочередное право на внимание и заботу. Более того, это наша обязанность, наш долг.

Сейчас все чаще говорим о нравственности. Наверное, совсем не вредно серьезно подумать о её важной составной части — душевных качествах людей. Поступок Константинова, отнявшего у старого больного человека единственное средство связи и общения с внешним миром — телефон, считаю безнравственным.

Нужно ли после подобных поступков удивляться, почему молодежь такая черствая, порой жестокая? Стоит задуматься, нет ли здесь нашей вины. И почтее анализировать, критически оценивать собственное поведение.

И еще. Более тридцати лет проработал В. Н. Королев на Корневском заводе стройматериалов и конструкций. Разве нет там партийной, профсоюзной и других общественных организаций? Почему же не нашлось никого, кто бы встал на защиту ветерана, попытаться восстановить социальную справедливость? Говорим высокие слова, а когда коснется дела, совесть, увы, часто засыпает.

Э. СЕМЕНОВА,
пенсионерка.

Что за красивыми словами?

С интересом прочитал статью Н. Рыбиной «Так ничего и не понял» в номере за 6 июня этого года. Сразу же решил откликнуться. Дело в том, что пятого мая по рекомендации Люберецкого ГК ДОСААФ я, как ветеран войны, был приглашен на Корневский завод стройматериалов и конструкций. В тот день там проходило торжественное собрание, посвященное предстоящему празднику Победы. Коллективу завода за трудовые успехи было вручено переходящее Красное знамя. Много добрых слов было сказано в адрес ветеранов войны и труда. Среди других выступал и директор А. Ф. Константинов. Теперь же, прочитав указанную статью, я стал сомневаться в его искренности. Похоже, что за красивыми речами ничего нет.

Я обращаюсь с настоятельной просьбой к директору завода и секретарю парторганизации В. А. Сотникову восстановить социальную справедливость, вернуть телефон на квартире ветерана

войны и труда В. Н. Королева. Для пожилого и больного человека (это я знаю по себе), телефон является единственной ниточкой, связывающей его с внешним миром. Как же можно так грубо, ссылаясь на какие-то там инструкции (их бесчисленное множество и, в большинстве своем, они крайне архаичны) лишить ветерана этой последней ниточки?!

Выражаю благодарность корреспонденту Н. Рыбиной за хорошую и полезную публикацию.

Б. РЖАНИЦЫН,
полковник в отставке,
в прошлом —
секретарь парторганизации
при ГК ДОСААФ.

Все по закону!

Меня удивляет начертность корреспондента Н. Рыбиной. Уже вторую заметку опубликовала. Чего она привязалась к директору А. Ф. Константинову? Я считаю, что он правильно поступил, по закону. Ответил же редакции вполне ясно, что введены в строй новые мощности, что нужно обеспечить телефонами ведущих специалистов. Надо же понимать! Опять же, письмо, подписанное т. Маклаковым, тоже имеется в оправдание. Развели, понимаете, сентименты. Человек там одинокий за пешеходами следит. Про душу разговор завели. Чепуха все это!

А от пенсионеров этих совсем спасу не стало! Лезут везде без очереди, жалуются во все инстанции, а только пикни что — сразу: «Я кровь за тебя проливал, а ты...». Надоела эта песня.

В. ЕФИМОВ,
г.Люберцы.

Нарушен принцип справедливости

С грустью узнал о «телефонной» истории, случив-

шейся с ветераном В. Н. Королевым. И ведь мотивировала свой нелицеприятный поступок администрация многими «Необходимостями» — мол, нужно телефонизировать новые цехи, обеспечить связью ведущих специалистов. И все телефоном Королева?!

Бесспорно, в данном случае нарушен принцип социальной справедливости, и никакая «необходимость» не искупит и не извинит это. Неужели ветеран войны и труда, 35 лет отдавший заводу, не заслужил права связаться по телефону с внуками, поговорить с однополчанами? Считаю, что здесь выключить телефон означает выключить человека из жизни.

Думаю, есть необходимость провести заседание совета трудового коллектива Корневского завода стройматериалов и конструкций, где бы рабочие окончательно решили острый вопрос.

М. БЕЛИКОВ,
г.Лыткарино.

Положа руку на сердце

ВОЗМУЩЕН ПРИНЯТЫМ РЕШЕНИЕМ ДИРЕКТОРА КЗСМиК А. Ф. Константинова об отключении телефона на квартире у ветерана Великой Отечественной войны В. Н. Королева. Ведь именно отношение к ветеранам войны и труда определяют нравственное здоровье общества. Эти люди у нас пользуются уважением и почетом, которые вполне заслужили. Как же получилось, что А. Ф. Константинов оказался равнодушен к человеку, защищавшему нашу страну от врагов, позже восстанавливавшему вместе с другими народное хозяйство? Мы в долгу перед этими людьми.

Товарищ Константинов! Положа руку на сердце, согласитесь со мной, что поступили неправильно. Отмените свое решение. Извинитесь перед ветераном.

Г. МАРТ,
г.Люберцы.

Космические исследования

УЖЕ БОЛЕЕ месяца прошло с момента окончания работ по проекту «Фобос», а страсти среди научной общности и технических специалистов не утихают до сих пор. Что же произошло с двумя автоматическими станциями, так удачно стартовавшими к Марсу, но вышедшими в дальнейшем из строя? Специальная комиссия, расследующая это «дело», до сих пор не пришла к каким-то определенным выводам. Более того, ситуация, похоже, все более запутывается, и чтобы расследование носило объективный характер, состав комиссии решено расширить, включить в неё зарубежных специалистов. Но об этом несколько позже, а пока о тех результатах, которые все же удалось получить станциям «Фобос».

Международный научный совет по проекту «Фобос», собравшийся в Москве, подвел первые итоги исследования Фобоса, Марса, Солнца — трех основных объектов, по которым велась работа в рамках совместной программы. В части изучения солнечной активности специалисты считают большой удачей тот факт, что телескоп «Терек», установленный на первой станции, еще до выхода её из строя, успел дать ряд чрезвычайно интересных изображений светила, включая картину выброса плазмы на расстояние порядка бортового фотометром этой же станции зарегистрировано более сотни всплесков жесткого гамма-излучения.

В январе-марте текущего года, когда вторая станция вышла на околомарсианскую орбиту, стали поступать данные по Марсу и Фобосу. В целом получено несколько десятков детальных телевизионных изображений поверхности этих небесных тел. Баллистические и другие измерения позволяют уточнить характер движения Фобоса по орбите, более строго оценить массу, составить карту поверхности. Выяснились и некоторые дополнительные данные, например воды в минералах Фобоса оказалось меньше, чем это ожидалось. Дневная температура на Фобосе доходит до 27 градусов по Цельсию.

Ряд новых сведений получили и по Марсу, в частности, по марсианской атмосфере, по плазменным и волновым процессам, происходящим в магнитосфере планеты. Станциям не удалось решить главную задачу проекта: максимальное — до 50 метров — сближение с Фобосом, его съемку со сверхвысоким разрешением. Не проведено несколько крупных экспери-

ментов. В чем же причина неудач?

Для объяснения выхода из строя второй станции, — говорит профессор Василий Мороз, — привлекаются причины внешнего характера, в частности, возможность столкновения станции с метеоритом. Вокруг Марса, возможно, действительно существует разреженное кольцо метеоритов, но вероятность столкновения с

торах, у нас же другое мнение. Я думаю, что совместное рассмотрение этого случая даст определенные результаты. Между потерями первой и второй станций есть четкая аналогия. В первом случае ошибка оператора на Земле привела к тому, что станция изменила ориентацию. Во втором случае какое-то событие, какой-то сбой в бортовых системах также привел к потере ориентации. Но если

Проект «Фобос»: станет ли неудача миссии уроком на будущее?

ними очень мала. Причины отказов, думаю, более прозаические. Системы оказались недостаточно надежными, на качестве изделий сказался авральный характер работ...

Участники проекта, — говорит академик Роланд Сагдеев, — представляющие 13 стран и проводившие эксперименты за счет денег налогоплательщиков, естественно, должны были бы дать объяснения в своих странах на тот предмет, что же именно произошло с «Фобосами». К сожалению, в течение нескольких недель они слышали только намеки на то, что имело место столкновение аппарата с чем-то вроде лохнесского чудовища.

До советских людей, кстати, также не было доведено то, как же работает космическая кооперация. На совещании международного совета мы, наконец, выслушали сообщения от разработчиков основных систем станции. Впервые генеральный и главные конструкторы пришли и выступили перед учеными. И мы договорились: для того чтобы подвести итоги, проанализировать случившееся, необходимо создать международную рабочую группу. А в будущем международная группа по выживаемости космического аппарата будет работать с самого начала, с того момента, как только определяются контуры международного проекта. Я считаю, что это еще один большой шаг в расширении гласности.

Что же касается программы «Фобос», то здесь, продолжал далее Р. Сагдеев, мы разошлись во мнении с генеральным конструктором Вячеславом Ковтуненко, который пытается искать причины аварии во внешних фак-

ту станций действительно надежная конструкция, то она должна предусматривать возможность такой нештатной ситуации и возврата в исходное положение. Такой же эпизод произошел в свое время на «Вега-2». За полчаса до встречи с ядром кометы Галлея отказала компьютерная система наведения. Но была включена дублирующая аналоговая система, и мы сумели с успехом провести встречу «Вега-2» с ядром кометы. К сожалению, такого варианта на «Фобосах» не было. Я надеюсь, что диктат производителя техники в перспективе будет снижен, и международная научная общность, выступающая в роли потребителя, сможет с самого начала участвовать в определении облика будущих межпланетных станций.

Космические программы сейчас переживают сложную судьбу, например, депутат Борис Ельцин предложил отложить их реализацию на 5-7 лет. Это серьезная проблема. Наряду с ядерной фобией, сейчас появилась космическая. Здесь дело не только в экономических трудностях, но и в отсутствии гласности, в частности, это касается обновления затрат на те или иные проекты. Я в своей предвыборной программе выдвинул пункт вернуть доверие советского народа к космонавтике через правдивую информацию. Буду добиваться публикации сведений о космическом бюджете, о расходах на отдельные направления и проекты. Только путем открытых дискуссий мы можем убедить общественность в необходимости подобных работ.

Михаил ЧЕРНЫШОВ,
научный обозреватель АПН.

В мире Диснея



Сотни юных люберецчан, их пап и мам стали слушателями цикла кинолекций «Мир Уолта Диснея», которые проходят во Дворце культуры «Искра».

В такие дни большой зал Дворца переполнен. Бывает недостаточно даже 540 основных мест, и работникам ДК приходится устанавливать дополнительные.

...И допоздна не смолкает смех в зале, и бесконечны ребячьи вопросы, и не хочется уходить из этого удивительного и прекрасного мира Диснея.

На снимках: кинокритик А. Б. Белобоков рассказывает о творчестве классика мировой мультипликации; реакция зала.

Фото В. Бродского.



ВТОРНИК,

20 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 120 минут. 8.35 И. Грекова, П. Лунгин—«Вдовый парад». Фильм—спектакль. 15.35 С. Рахманинов—Симфонические танцы. 16.10 Сельские горизонты. 16.40 «Котенок по имени Гав». Мультфильм. 4, 5-я серии. 17.00 Здравствуй, музыка! 17.45 «Встреча деловых людей». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Дневник VI Международного конкурса артистов балета. 19.30 Резонанс. 21.00 Время. 21.40 Творческий вечер композитора В. Добрынина. 23.00 Сегодня в мире. 23.15 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Италии—сборная СССР. Сборная Югославии—сборная Греции.

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Любимые роли». Научно-популярный фильм. 9.35 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 «Выборг». Док. фильм. 10.25 «Лидия Забиялка». Фильм-концерт. 11.00 Новости. 11.10 «Алые погонны». Худ. фильм. 2-я серия. 12.15 Французский язык. 2-й год обучения. 12.45 «Золотой волос». Мультфильм. 13.00 Новости. 13.10 «Хозяин». Худ. фильм. 14.50 Ритмическая гимнастика. 17.00 Новости. 17.10 «Несовершеннолетние». Худ. фильм. 18.30 Играют заслуженный артист РСФСР М. Рожков (балалайка) и Государственный республиканский русский народный ансамбль «Россия». 18.55 «Магистраль-12». Телеочерк об ответственности за экологическое состояние земли. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 «О времени и о себе». А. Блок. 21.00 Время. 21.40 VI Международный конкурс артистов балета.

Московская программа

18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!

СРЕДА,

21 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 120 минут. 8.35 Мультфильм.

ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

фильм. 9.05 VIII Международный фестиваль «Радуга». 9.40 Клуб путешественников. 15.35 «Йо-хо-хо». Худ. фильм. 16.55 Музыкальная сокровищница. 17.45 «Встреча деловых людей». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Философские беседы. 20.00 Литературно-художественный видеоканал. Часть 1-я. 21.00 Время. 21.40 Литературно-художественный видеоканал. Часть 2-я. 22.40 Сегодня в мире. 22.55 Литературно-художественный видеоканал. Часть 3-я.

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мастера сцены. «Игорь Горбачев». Док. фильм. 9.15 Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.45 Играет лауреат международного конкурса Ю. Корчичинский (скрипка). 10.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 11.00 Новости. 11.10 «Алые погонны». Худ. фильм. 3-я серия. 12.15 «Сказочка про козачку». Мультфильм. 12.30 Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.00 Новости. 13.10 «Несовершеннолетние». Худ. фильм. 14.30 Премьера док. фильма «В запасе». 17.00 «Иллюзион». Новости. 17.10 «Возвращение Урузмага». 18.20 Приложение к программе «...До шестнадцати и старше». 19.05 «О времени и о себе». Д. Бедный. 19.20 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Голландии—сборная СССР. 20.55 Реклама. 21.00 Время. 21.40 VI Международный конкурс артистов балета. 23.10 Новости.

Московская программа

18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!

ЧЕТВЕРГ,

22 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 120 минут. 8.35 «О друзьях-товарищах». Киноконцерт. 9.25 «Солдаты». Док. фильм. 15.35 «Где 042!». Худ. фильм. 16.50 «Праздник кита».

17.15 «...До шестнадцати и старше». 18.00 Диалог с компьютером. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Власть—Советам. 19.30 Г. Свиридов—Маленький триптих. 19.40 «Свидетель». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 Время. 21.40 2-я серия худ. фильма «Свидетель». 22.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР—сборная Испании. В перерыве (23.40) «Сегодня в мире».

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Прежде всего—театр». Документальный фильм о В. Стрельнике. 9.15 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.45 «Экспедиция в XXI век». 10.30 Фильм-концерт. 11.00 Новости. 11.10 Фильм—детям. «Завтрак на траве». 1-я серия. 12.15 Концерт. 12.30 Испанский язык. 2-й год обучения. 13.00 Новости. 13.10 «Возвращение Урузмага». 14.20 Премьера док. фильма «Внимание, трюк!». 17.00 Новости. 17.10 «Июньский рубеж». Худ. фильм. 18.25 «Анна Ахматова. Листки из дневника». 18.55 За безопасность движения. 19.00 «Песня остается с человеком». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Советский патриот». Киножурнал. 20.25 «Алякшинский кордон». Очерк. 21.00 Время. 21.40 Песни Советской Армии. 22.40 Новости.

Московская программа

18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!

ПЯТНИЦА,

23 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 120 минут. 8.35 «Свидетель». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 15.35 Премьера док. фильма «Ненормальная... хроника одного отпуска». 15.55 Открытый роуль. 16.25 «Колесо фортуны». Мультфильм. 16.45 «Образ». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Заключительный концерт лауреатов VI Международного конкурса артистов балета.

лета. 21.00 Время. 21.40 Продолжение заключительного концерта лауреатов VI Международного конкурса артистов балета. 23.25 «Взгляд».

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Любимая роль». Док. фильм. 9.35 Концерт. 10.00 Английский язык. 1-й год обучения. 10.30 «Здравствуй, музыка!». 11.00 Новости. 11.10 Фильм—детям. «Завтрак на траве». 2-я серия. 12.20 Играет дует баянистов—К. Кобылинский и О. Четвериков. 12.30 Английский язык. 2-й год обучения. 13.00 Новости. 13.10 «Июньский рубеж». Худ. фильм. 14.25 Ритмическая гимнастика. 17.00 Новости. 17.10 «Анна Петровна». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 19.25 «И прошлое, и современность...». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 Выступление Камчатской академической хоровой капеллы. 21.00 Время. 21.40 «Анна Петровна». 1-я и 2-я серии. 23.55 Из наших фондов. Г. Дмитриев—«Стабат матер». 0.20 Новости.

Московская программа

18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!

СУББОТА,

24 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 120 минут. 8.35 Домашняя академия. 9.05 «Мальчик и девочка». Мультфильм. 9.15 «Созвучие». Концерт-очерк. 10.00 «Живи, земля!». 11.00 Разговор по существу. «За Сыздом—дело». 12.30 В странах социализма. 13.00 Очевидное — не в вероятнее. 14.00 Встреча в Концертной студии Останкино с кинорежиссером Р. Быковым. 15.30 Фильмы кинорежиссера Т. Океева. «Лютый». 17.05 «Мы идем искать». 17.35 «Планета». 18.35 Премьера мультфильмов. 19.00 Фестиваль солдатской песни. 21.00 Время. 21.40 Спутник

телезрителя. В субботу вечером 22.00 Аншлаг! Аншлаг! 23.15 «До и после полуночи».

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.15 Документальные фильмы к Дню изобретателя и рационализатора. 9.55 «Низами». Худ. фильм с субтитрами. 1-я серия. 11.00 Новости. 11.10 2-я серия фильма «Низами». 12.15 Играет С. Руднев (гитара). 12.35 Легкая атлетика. Матч сборных команд Великобритании, США, СССР и ФРГ. 13.45 Музыкальный абонемент. 14.45 Премьера док. фильма из цикла «Земля тревоги нашей». 15.50 «Прибалтийская весна-89». 17.00 Новости. 17.10 «Рыбка Гульдор» Мультфильм. 17.20 «Чисто английское убийство». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «...До шестнадцати и старше». (Повтор). 21.00 Время. 21.40 «Ревю за шесть крон». Худ. фильм. 22.40 ЭХО: события недели. 22.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Полуфинал.

Московская программа

19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

25 ИЮНЯ

Первая программа

8.20 Ритмическая гимнастика. 8.50 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 Вокруг света. 12.30 В гостях у сказки. «Королевство кривых зеркал». Худ. фильм. 14.00 Музыкальный киоск. 14.30 Здоровье. 15.15 «Кузнец-колдун». Мультфильм. 15.35 VIII Международный фестиваль «Радуга». 16.10 Сельский час. 17.10 Международная паранама. 17.55 Футбол. Кубок СССР. Финал. «Торпедо»—«Днепр». 19.50 Поет И. Понаровская. 21.00 Время. 21.40 Здравствуйте, доктор! 21.55 Футбольное обозрение.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ИНФОРМАЦИЯ * ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

20 июня: (большой зал) — «АФЕРА» — 14-30, 16-30; «ХРОНИКА ОБЪЯВЛЕННОЙ СМЕРТИ» (2 серии) — 11; «Клуб «Фоттон» — 19.

Кинотеатр «Орбита»

20 июня: «ВСЕ МЫ НЕМНОЖКО ЛОШАДИ» — 10; «ЖЕНЩИНА ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕЙТЕНАНТА» (2 серии) — 14, 19; «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА» — 11-30, 17, 21-10.

Кинотеатр «Союз»

20 июня: «ЖИВАЯ ИГРУШКА» — 10; «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии) — 11-20, 14; «РОКОВАЯ ОШИБКА» — 17, 18-45 (удл.), 21.

Томиллинский Дворец культуры «Звездный»

20 июня: «ТАИНА ЖИТЕЛЕЙ ЛУНЫ» — 12; «РАБОТА НАД ОШИБКАМИ» — 19.

Дом культуры завода имени Ухтомского

20 июня: «ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК» — 12, 19, 21.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Если по окончании 8-ми классов вы желаете приобрести интересную профессию повара-кондитера, — добро пожаловать в СТПУ-50!

Наш адрес: г. Дзержинский ул. Советская 3. Телефоны 551-16-45, 551-16-54, 551-16-63.

Проезд: авт. 21 до ост. «СПТУ».

5-8

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

объявляет набор молодежи с образованием 8-10 классов в Томилинское кооперативное училище для обучения по специальности: продавец продовольственных и непродовольственных товаров. Срок обучения 1 год — на базе 10 классов, 3 года — на базе 8 классов. Начало занятий 1 сентября 1989 года.

Выплачивается стипендия на базе средней школы 70 рублей, на базе неполной средней школы — 50 рублей.

Люберецкий райпотребсоюз объявляет набор молодежи с образованием 8-10 классов для обучения по специальности повар-кондитер.

Выплачивается стипендия. Срок обучения 6 месяцев.

Люберецкий райпотребсоюз объявляет набор учащихся с образованием 8-10 классов в Московское кооперативное училище для обучения по специальности: повар, кондитер. Выплачивается стипендия.

Люберецкий райпотребсоюз объявляет набор учащихся в Московский кооперативный техникум на дневное отделение на базе 10 классов; на заочное отделение — на базе 8-ми классов по специальности: ОРГАНИЗАЦИЯ КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ; ТОВАРОВОВЕДЕНИЕ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ; БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АНАЛИЗ ХОЗ. ДЕЯТЕЛЬНОСТИ; ТЕХНОЛОГИЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ПИЩИ; РЕВИЗИЯ И КОНТРОЛЬ В ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ; ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАГОТОВОК И ТОВАРОВОВЕДЕНИЕ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ.

За направлением обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Смирновская, д. 16, райпотребсоюз, отдел кадров, телефон 554-03-53.

1-6

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 29

проводит прием молодежи от 17 лет с образованием 10 классов в группы по подготовке пекарей с умением работать тестоводом и машинистом на тесторазделочных машинах для предприятий Московской области.

Срок обучения — 10 месяцев. Училище обеспечивает учащихся благоустроенным общежитием, им выплачивается стипендия в размере 70 руб. в месяц. Кроме того, учащиеся получают доплату за работу на производстве.

Для желающих продолжить образование по специальности при училище работают подготовительные курсы по подготовке в Московский технологический институт пищевой промышленности.

Адрес училища: 129344 г. Москва, ул. Енисейская, 3, кор. 3. Проезд до ст. метро «Свиблово».

За направлением на учебу обращаться в отдел кадров Люберецкого хлебокомбината. Телефон 554-90-41.

2-4

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает в автотранспортное предприятие № 1 АТП «Мосэнергостройтранс»:

1. Водителей,
2. Электромонтера,
3. Главного бухгалтера,
4. Газосварщиков.

АТП № 1 имеет лимитную прописку для одиноких иногородних мужчин в г. Москве.

По всем вопросам и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 6, Центр по трудоустройству или тел. отдела кадров АТП-1 551-27-44.

2-3

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

в совхоз «Белая Дача» — тепличниц, водителей, трактористов, газосварщиков, электриков, плотников. Совхозу требуются на летний период рабочие с полным и неполным рабочим днем для уборки овощей в открытом грунте.

Телефон отдела кадров 554-35-45;

в инженерный Центр «Инжнефтегазстройиндустрия» — инженеров, конструкторов, проектировщиков 1, 2, 3 категории, токарей, слесарей-сборщиков, фрезеровщиков, тракториста, слесарей-ремонтников, маляров, электриков, электронщиков, электросварщиков, крановщика кранового крана.

Телефон отдела кадров 554-53-81;

в Люберецкое трикотажно-прядельное объединение — мотальщиц в трикотажный цех, раскройщика, красильщика, грузчика, каменщика, электрика, штукатурка, бухгалтера, слесаря по ремонту.

Телефон отдела кадров 553-27-12;

на фирму «Рубин» — экономиста, начальника ОКСа, главного механика, главного энергетика, юриста-консультанта, старшего мастера, начальника цеха, заместителя начальника производственного цеха, рабочих в производственные цехи (женщины), экспедиторов, кладовщика, грузчиков, электриков, слесарей-наладчиков, слесарей-сантехников, заведующего хозяйством, контролеров машиностроительного бюро, токаря, уборщицу, рабочих строительных специальностей.

Телефон отдела кадров 554-85-38.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6, Центр по трудоустройству населения.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

С целью ускорения доставки телеграмм возможна предварительная их передача на квартирный или служебный телефоны с последующей доставкой на дом по вашему желанию.

Для оказания помощи в составлении картотеки, просим сообщить номера телефонов почтальонам по доставке телеграмм или в обслуживающее вас отделение связи.

Люберецкий РУС.

Зам. редактора
П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро — 553-27-07; знакомства — 553-27-35; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корреспондентская прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.